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Raport

       CADRUL GEOGRAFIC. ISTORICUL CERCETĂRILOR

       Localitatea Hereclean (com. Hereclean, jud. Sălaj) este amplasată în Depresiunea Silvaniei, pe cursul
văii Zalăului, în apropiere de oraşul Zalău. Situl de la Hereclean „În spatele caselor / Răstignire” este dispus
pe o terasă înaltă (terasa a II

       a)	aflată în partea dreaptă a văii Zalăului, pe partea dreaptă a drumului ce traversează localitatea
Hereclean de la E la V şi care face legătura cu partea cea mai înaltă a zonei locuite.

       Situl a fost identificat în urma unor cercetări de suprafaţă efectuate în anul 2000 ocazie cu care au fost
descoperite fragmente ceramice databile în epoca bronzului. În anul 2014, în apropiere de terenul pe care s-a
făcut prezenta cercetare arheologică a fost realizată o supraveghere arheologică. În anul 2018, la o distanţă
de cca 200 m de prezentul teren investigat (în zona mai înaltă a terasei) a fost efectuată o evaluare de teren
care s-a soldat cu identificarea şi delimitarea a două zone cu materiale arheologice.

       Cercetarea din anul 2018 a avut drept obiectiv principal salvarea eventualelor vestigii arheologice şi
eliberarea terenului de sarcină arheologică pe suprafaţa delimitată de investiţia Construire casă familială P,
gard la stradă şi utilităţi şi completarea informaţiilor despre situl arheologic.

       MODUL DE DERULARE A SĂPĂTURII ARHEOLOGICE

       Pentru depistarea, cercetarea şi salvarea eventualelor urme arheologice a fost decopertată mecanizat
întreaga suprafaţă care urma să fie ocupată de viitoarea investiţie. A fost deschisă o singură unitate de
cercetare arheologică preventivă notată S. 1/2018 care avea următoarele dimensiuni: 18,15 x 9,85 m.

       Din punct de vedere stratigrafic a fost constatată următoarea succesiune:

       •humus cenuşiu (0,00 – 0, 30/0, 40 m)

       •	strat de lut maroniu-cenuşiu (steril din punct de vedere arheologic), prezent doar în partea de SV a
suprafeţei cercetate.

       •	lut galben (steril din punct de vedere arheologic)

       REZULTATELE CERCETĂRILOR. CONCLUZII

       În unitatea de cercetare arheologică preventivă S. 1/2018 a fost identificat şi cercetat arheologic doar un
singur complex arheologic (C.1/2018) conturat în lutul galben, steril din punct de vedere arheologic.

       Complexul C. 1/2018 este o locuinţă adâncită, conturată la - 0, 30 m/0,35 m faţă de nivelul actual de
călcare. Fundul locuinţei era alveolat şi se afla la adâncimea de 0, 60/0, 65 m faţă de nivelul actual de
călcare. Spre marginile complexului (pe fundul acestuia) au fost identificate două gropi de stâlpi care făceau
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parte din structura de susţinere a acoperişului construcţiei. Complexul aparţine epocii bronzului (Bronz
Mijlociu, prima jumătate, Cultura Wietenberg, Faza II).

       Din locuinţa C. 1/2018 (Cultura Wietenberg, Faza II) provin fragmente ceramice de culoare cărămizie
sau neagră decorate prin incizare sau prin aplicarea unui brâu alveolat. În nivelul superior (humus) au fost
descoperite şi câteva fragmente ceramice de culoare cărămizie şi negricioasă databile în epoca romană (sec.
II-III).

       Chiar dacă, din punct de vedere cantitativ sunt puţine, descoperirile arheologice (complexul arheologic
împreună cu artefactele aferente) rezultate în urma cercetărilor preventive efectuate cu această ocazie
contribuie la cunoaşterea habitatului uman din Depresiunea Silvaniei în etapa mijlocie a epocii bronzului şi
în epoca romană.
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